
OLOMUČANSKÝ

ZPRAVODAJ

Milí spoluobčané, nyní se ohlí-
žíme za uplynulým podzimem a po-
malu se připravujeme na zimní a 
vánoční období. Rok 2025 utekl opět 
velmi rychle a přinesl mnoho 
společných akcí, setkání a drobných 
radostí, které obohatily život v naší 
obci. Rádi bychom znovu poděkovali 
všem občanům, spolkům a organiza-
cím za jejich aktivní činnost, ochotu a 
účast na kulturním, společenském i 
sportovním dění v Olomučanech. 
Díky vám všem má naše obec živou a 
přátelskou atmosféru.

Podrobněji se o dění v obci, ak-
cích, činnosti  a pozvání jednotlivých 
spolků, organizací, klubů  dočtete 
v následujících rubrikách tohoto 
zpravodaje, kde své příspěvky při-
pravili jednotliví autoři. 

Dne 29. listopadu jsme společně 
rozsvítili vánoční strom, čímž jsme 

symbolicky zahájili adventní čas: ob-
dobí klidu, rozjímání a vzájemné 
sounáležitosti. Přejeme vám, abyste 
celý adventní čas prožili v pohodě, bez 
shonu a stresu, obklopeni svými blíz-
kými.

Do nového roku 2026 vám přeje-
me pevné zdraví, hodně štěstí, 
spokojenosti a radosti ze života. Těší-
me se na další společná setkání, tím 
nejbližším např. Sousedský bál 10. 1. 
2026, na který vás srdečně zveme, a 
mnohé další. 

Poselství Vánoc – láska a lidskost

Vánoce připomínají, že lidé k sobě 
mohou být laskaví, velkorysí a vnímaví – 
nejen v tento den, ale i během celého roku. 
Je to pozvání zpomalit a obrátit se 
k tomu, co nás spojuje.  

Za obec Olomučany Ilona Mahrová
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  INFORMACE Z OÚ
Nejvýznamnější událostí minulého 

období, avizované v minulém Zpravo-
daji, je podpis smlouvy o dílo s dodava-
telem stavby „Chodník a autobusová 
zastávka podél silnice III/37444, par-
koviště-Olomučany“. Jedná se o stav-
bu chodníku na místní hřbitov
včetně úpravy točny a zastávky autobu-
sů u areálu dřevařského výrobního 
družstva Linea a parkoviště u hřbitova. 
Dodavatelem stavby se, na základě vý-
běrového řízení, stala společnost BS-
IMEX, s.r.o., se sídlem Zvonařka 
408/16, 617 00 Brno. Stavební práce 
budou zahájeny ještě v letošním roce. 
V současné době probíhají přípravné 
práce, jako je vytyčení staveniště nebo 
správní řízení ve věci povolení zvlášt-
ního užívání silnice, na kterou 
předmětná stavba navazuje. Nejzazším 
termínem pro předání dokončené 
stavby je červenec roku 2026. Stavba si 
vyžádá jisté omezení nejen provozu 
motorových vozidel, ale i pěších na 
souběžné silnici. Z tohoto důvodu pro-
síme účastníky provozu na komunika-
cích v místě stavby o toleranci, shoví-
vavost a pochopení.

Určité omezení provozu na silnici 
si vyžaduje rovněž stavba opěrné zdi 
před vývěskami u obecního úřadu. 
Opěrná zeď by měla zabránit sesuvům 
svahu, zajistit bezpečný pohyb na při-
lehlé komunikaci a bezpečné připojení 
sousední nemovitosti na novou 
splaškovou kanalizaci. Další, dnes již 
dokončenou stavbou, je oprava 
chodníku k rodinným domům č. p. 
235, 62 a 67 navazující na silnici před 

prodejnou smíšeného zboží ve střední 
části obce.

K zajištění bezpečnosti dětí a ome-
zení možného vandalství na dvoře zá-
kladní školy byla mezi budovou školy a 
budovou hasičské zbrojnice nain-
stalovaná nová posuvná brána 
s elektrickým pohonem.

Na veřejném zasedání zastupitel-
stva obce, konaném dne 2. 10. 2025, 
byla, mimo jiné,  projednána otázka 
existence budovy obecní restaurace U 
Kellnerů.  Zastupitelstvo se většinou 
hlasů usneslo požádat o zpracování 
projektové dokumentace na demolici a 
následně požádat o demoliční výměr. 

Z kulturních akcí konaných v uply-
nulém období patří vyzvednout naše 
tradiční Svatováclavské hody. Přípravy 
probíhaly sice s obavami z nepříznivé-
ho počasí, ale, jako každoročně, s ne-
překonatelným zájmem a úsilím. 
S nadšením se účinkující ujali svého 
vystoupení v sobotu na výletišti 
Bahňák podpořeni, nakonec jako kaž-
doročně, slunečným počasím, pří-
jemnou atmosférou a spoustou ná-
vštěvníků. Za toto vše patří pořadate-
lům, všem účinkujícím i všem ná-
vštěvníkům velké poděkování. Z při-
pravovaných akcí bych rád upozornil 
na poslední letošní veřejné zasedání 
zastupitelstva obce, které se uskuteční 
v polovině prosince 2025. Informace o 
datu konání a programu bude 
v řádném termínu zveřejněna.                                                                                   

Za spolupráci v uplynulém období, 
s přáním klidného prožití vánočních 
svátků, bezstarostného prožití konce 



letošního roku, s přáním štěstí, pohody a hlavně zdraví v nadcházejícím roce,  všem 
spoluobčanům děkuje Josef Smíšek, starosta obce.

 ZŠ OLOMUČANY
V sobotu 27. 9. 2025 proběhl na Zá-

kladní škole v Olomučanech Den 
otevřených dveří, jako první 
z plánovaných bodů oslav 200 let od za-
ložení naší školy. Expozice byla rozděle-
na do jednotlivých tříd a oddělení 
školních družin s možností prohlídky 
celé budovy školy.

V I. třídě probíhala prezentace foto-
grafií,  ve II. třídě ve spolupráci s ve-
řejností a rodiči byla připravena výstava 
historických učebnic a pomůcek, sta-
rých fotografií a vysvědčení. Ve III. třídě 
nejstarších ročníků byla jedinečná 
možnost nahlédnout do kronik ZŠ Olo-
mučany z jednotlivých období. Nejstarší a nejvzácnější kronika již nebude v držení 
školy, ale přesune se do brněnského archivu. 

V průběhu dopoledne využilo příležitost prolistovat si písemnosti a podívat se 
na fotografie i výstavu velké množství lidí. Mnozí v kronikách našli sebe, své pří-

buzné či kamarády. Současně  došlo 
k řadě setkání místních občanů, kteří 
vzájemně zavzpomínali na svá školní 
léta. Vše se neslo v příjemné až melan-
cholické atmosféře. 

Rád bych Vás také informoval o le-
tošní legislativní změně MŠMT 
ohledně termínů konání školních zápisů 
na školní rok 2026/27. Zápis do ZŠ 
proběhne v období od 15. 1. do 15. 2. a 
termín zápisu do MŠ od 15. 3. do 15. 4. 
2026. Konkrétní data obou těchto udá-
lostí budou zveřejněna nejpozději 1 mě-
síc předem na webu školy.

Za kolektiv ZŠ Olomučany Mgr. Jiří Pukl

3

Den otevřených dveří – 200 let ZŠ



 MŠ OLOMUČANY
Školní rok sice teprve nedávno odstartoval, ale první dny u nás ve školce 

proběhly klidně a s úsměvem. Bylo hned vidět, že se většina dětí na návrat těšila – 
na kamarády, oblíbené hračky, naši zahradu i na veselé učení plné her a ob-
jevování.

Letos jsme mezi sebe přivítali také nové děti. První dny byly pro některé z nich 
trochu těžší, ale adaptace proběhla velmi dobře. Děti si brzy zvykly na nové 
prostředí, paní učitelky i své kamarády. Na začátku školního roku jsme si společně 
vytvořili pravidla o tom, jak se k sobě budeme chovat a jak dodržovat pravidla bez-
pečnosti – ať už při hrách na zahradě, při zdolávání průlezek nebo při procházkách 
po okolí. Vzhledem k většímu počtu nových dětí jsme zařadili spoustu her, říkanek 
a básniček, které pomáhaly v navazování přátelství a v utužování kolektivu.

Hned 10. září nás navštívilo divadlo Úsměv s pohádkou O Koblížkovi. Děti 
si představení velmi užily, aktivně se zapojovaly do děje a odměnily herce 
nadšeným potleskem. Na konci měsíce, 27. září, se naši předškoláci zúčastnili Sva-
továclavských hodů, kde krásně krojovaní předvedli, jaké lidové tance a písně se 
během září naučili. Sklidili velký potlesk a pochvalu od diváků i organizátorů akce.

V pondělí 13. 10. 2025 jsme si ve školce užili krásné dopoledne s programem 
„Zvířátka v lese“. Paní Anička nám nejprve zazpívala veselé písničky o lesních 
zvířátkách, kdy se děti aktivně zapojily – zpívaly, tancovaly, a dokonce si i zakouz-
lily. Nakonec přišla na řadu hlavní hvězda programu – fenka Terezka. Ta dětem 
ukázala, jaké umí kousky a které povely zvládne. Děti si pak samy vyzkoušely, jaké 
to je dávat pejskovi povely. Terezka jim ochotně ukázala, jak šikovná je. Celé do-
poledne bylo ve znamení smíchu a pohybu.

Ve dnech 20.10.–24.10. u nás probíhal týden „Dýňování“, který se stal jednou 
z nejoblíbenějších podzimních aktivit. Každé dítě si přineslo z domova vlastní 
dýni, kterou si pak ve školce vydlabalo nebo ozdobilo pomocí přírodnin – listů, 
větviček, šípků či 
kaštanů. Vznikla tak 
celá řada origi-
nálních a veselých 
dýňových postavi-
ček. Všechny jsme si 
vystavili v šatně či 
venku, a společně 
jsme tak vytvořili 
krásnou podzimní 
výzdobu, která nám 
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zpříjemnila každý den při 
příchodu do školky.

Dále naši školku 
navštívila paní Milana 
Mrázková, která si pro 
děti připravila velmi zají-
mavé povídání o Dušič-
kách. Dětem srozumi-
telně vysvětlila, co tento 
svátek znamená, jak ho 
lidé tradičně slaví a také, jak se liší od Halloweenu. Díky jejímu vyprávění děti lépe 
pochopily, že Dušičky nejsou o strašení ani o duchách, ale o vzpomínce na naše 
blízké. Paní Mrázková měla nachystané i zajímavé aktivity, do kterých se děti 
s chutí zapojily. Děti si odnesly nejen nové poznatky, ale i hezký pocit z toho, že se 
naučily něco nového o českých tradicích.

Ve čtvrtek 6. 11. 2025 děti z naší mateřské školy navštívily divadelní předsta-
vení „Perníková chaloupka“, které zahrálo oblíbené Docela velké divadlo Lit-
vínov. Tato výpravná činoherní pohádka s písničkami byla ztvárněna trochu jinak, 
než ji běžně známe. Ježibaba tentokrát nebyla tak zlá, zato Jeníček a Mařenka byli 
zlobiví a rozmazlení. Představení bylo plné humoru, písniček a veselých situací, 
které děti velmi pobavily. Domů si odnášely nejen radostný zážitek, ale i ponau-
čení, že poslušnost a dobré chování se vyplácí.

Přímo na svátek svatého Martina, 11. listopadu, jsme pro děti připravili Svato-
martinskou stezku. Děti procházely lesní cestou, kde je na každém stanovišti če-
kal úkol nebo hádanka. Cestou se také dozvídaly různé zajímavosti o svatém Mar-
tinovi – proč se říká, že přijíždí na bílém koni i jaké tradice se k tomuto dni vážou. 
Celé dopoledne jsme si všichni moc užili. Les byl nádherně podzimně zbarvený a 
děti s nadšením plnily všechny úkoly. Na konci stezky je čekala sladká odměna, 
která byla příjemnou teč-
kou za povedeným do-
polednem. Hned druhý 
den po svátku svatého 
Martina jsme si ve školce 
naplánovali pečení svato-
martinských rohlíčků. 
Děti se do pečení pustily 
s velkým nadšením – bylo 
vidět, že mnohé z nich 
doma maminkám s pe-
čením rády pomáhají. Vy-
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zkoušely si tak vyválet těsto, naplnit ho povidly a vytvarovat rohlíček do podkovy, 
jak to k tradici svatého Martina patří. Celou školkou se linula krásná vůně a děti 
měly radost, že si mohly své výtvory nejen samy upéct, ale i ochutnat.

V listopadu jsme vyrazili na návštěvu blanenské knihovny, kde pro nás bylo 
připravené nejen povídání o knihách, ale i pohádka „Jonáš a Nenáš“. V sobotu 
29. listopadu jsme se tradičně zapojili do zpívání u vánočního stromečku, kte-
rým jsme společně přivítali adventní čas.

Ačkoli se rok pomalu chýlí ke konci, ve školce rozhodně nebude o zábavu nou-
ze. Čeká nás ještě spousta krásných akcí a zážitků. Prosinec bude u nás opravdu 
pestrý: 3. 12. se děti mohou těšit na kouzelnické vystoupení, 4. 12. proběhne veselý 
čertí rej, který patří k oblíbeným akcím, 5. 12. nás navštíví Mikuláš se svou skupi-
nou a celý předvánoční čas pak zakončíme 11. 12. Vánoční besídkou, na kterou se 
děti pilně připravují.

Přejeme všem pohodové adventní období a radostné vánoční svátky. Už se tě-
šíme na všechna nová dobrodružství, která nás v příštím roce ve školce čekají.

 KAJESAN, Z. S.
Spolek Kajesan má za sebou bohatou sezónu plnou vystoupení na festivalech 

a hodových slavnostech – a už se chystá na další kulturní zážitky pro naši obec. 
Začátek podzimu byl ve znamení Svatováclavských hodů, které letos proběhly 
v novém dvoutýdenním formátu. První víkend nastrojení stárci s muzikou chodili 
po obci a zvali na hody. Další víkend jsme postavili hodovou májku, pobavili se na 
taneční zábavě a vše vyvrcholilo krojovanou zábavou a hlavním hodovým dnem. 
Na pódiu se střídali děti z MŠ, nejmenší tanečníci z Kajesánku, mladí stárci i 
dospělí – všichni předvedli, že tradice u nás žije naplno. Atmosféra byla skvělá, 

cimbálová hudba hrála až 
do noci a společně jsme si 
připomněli, jak důležité 
je setkávat se a držet naše 
zvyky. V neděli po 
hodové mši už jsme 
mohli odpočinout a 
vstřebat dojmy z nabi-
tého víkendu.

Listopad jsme zaháji-
li Koštem vín 22. 11. 
v Kulturním centru, kde 
jste si kromě ochutnávky 
vín mohli užít i cimbá-



lovou hudbu a vystoupení našich 
mladších stárků. Dvoutýdenní 
hodový program i účast na dalších 
akcích během roku jsou možné díky 
našim vlastním krojům – loni jsme 
pořídili kroje pro stárky, letos jsme 
nechali ušít nové kroje i pro mladší 
stárky. Děkujeme všem, kteří toto 
umožnili!

A co nás čeká dál? Zveme vás na 
tyto akce:

6. prosince se připojíme k Čertí-
mu reji na Bahňáku, který pořádají 
hasiči. Na sraz dorazíme v maskách 
čertů a andělů a Kajesánek opět 
předvede své umění.

Vrchol adventu bude Vánoční koncert 22. 12. v 18 hodin v Kulturním centru. 
Můžete se těšit na slavnostní večer plný hudby a zpěvu. Vystoupí naši místní zpě-
váci, Jiří a Michaela Danielovi i hosté, se kterými se naladíme na krásnou sváteční 
atmosféru. Dveře otevřeme už v 17 hodin, vstupné se bude hradit na místě. 

Nový rok zahájíme Tříkrálovým koncertem 7. 1. 2026 od 17 hodin v koste-
le. Na programu budou i děti ze ZŠ Olomučany, které si připraví několik písní. 
Další místní zpěváci už tradičně završí vánoční období. Koncert pořádáme ve 
spolupráci s obcí, farností Blansko a místní školou.

Do kalendáře si už nyní zapište také Pomlázkování 29. 3. 2026 v Kulturním 
centru – tradiční jarní 
akci, kde si můžete 
uplést pomlázku nebo 
věneček.

Více informací o 
spolku najdete na 
https://www.olomuca-
ny.cz/kajesan/, FB a In-
stagramu. Děkujeme 
všem členům i přízniv-
cům za podporu a těší-
me se na setkání na na-
šich akcích!
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 KLUB SENIORŮ
V Klubu seniorů je neustále 

živo. Hlavní iniciátorky všeho 
dění paní Stáňa Hrnčířová a 
Hana Maixnerová mají stále plno 
nápadů na program pro členy 
Klubu. Odpolední vycházky do 
přírody se již staly tradicí a ve-
černí program v Kulturním cent-
ru je pro zájemce vždy připra-
vený. V polovině listopadu jsme 
si užili Posezení pro seniory, kte-
ré pro nás připravil SPOZ. Děkujeme.

V tomto období se tvoří vánoční ozdoby z papíru a korálků a další náměty na 
vánoční tvoření pro Klub důchodců připravila paní Marta Mrázková na 13. lis-
topadu. V prosinci se na pozvání Klubu maminek zúčastníme Korálkování, tedy 

další forma tvoření vánočních ozdob a 
dekorací. 

Všechny vánoční ozdoby, které vy-
tvoříme, spolu se zapůjčenými od na-
šich členek, budou v prosinci vystaveny 
v Galerii a můžete si je tam pro-
hlédnout. Poslední letošní setkání Klu-
bu se uskuteční ve čtvrtek 11. prosince, 
kdy si všichni popřejeme pěkné vánoční 
svátky a sejdeme se pak opět v lednu 
2026.

Přejeme tedy i vám pěkné Vánoce a 
těšíme se na setkávání v novém roce, 
hlavně v plném zdraví.

Eva Vašíčková, za Klub seniorů

 KLUB MAMINEK
Podzim v Klubu byl ve znamení seznamování s novými maminkami a jejich 

dětmi. Máme radost, že do naší herničky zavítaly nové děti a rády mezi sebou další 
přivítáme. Stejně tak je stále možnost se přihlásit na Cvičení rodičů s dětmi, které 
probíhá v pondělky od 16.30 v tělocvičně školy. Ozvěte se nám v případě zájmu na 
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e-mail: klubmaminekolo@seznam.cz. S obrovským úspěchem proběhl 5. swap
s heslem: Darujte, co se vám nehodí, odneste si, co se vám zalíbí. Účast byla dvojnásobná 
a atmosféra výborná. Moc děkujeme všem zapojeným rodinám, které akci při-
pravily i všem, kteří se zúčastnili. Zbylé oblečení se podařilo darovat na charitu.

Advent je tu, a tak jsme se opět setkali u Rozsvěcování vánočního stromu. Kdo 
se zastavil po cestě v Kulturním centru, měl příležitost zakoupit krásné rukodělné 
výrobky místních rodičů a dětí. Výtěžek jsme předali učitelkám z mateřské školy, 
které pořídí dětem do školky 
nové edukativní vybavení. Dě-
kujeme. 

Ve středu 3. 12. jsme pak 
strávili příjemný podvečer u 
3. ročníku Korálkování, 
účastnice této tvořivé dílny si 
odnesly domů pěkné vánoční 
ozdoby. Akce byla podpořena 
z Prvního projektu MAS Moravský 
kras, Podpora komunitního života 
a potřebných služeb na území MAS 
(spolufinancováno EU, Operační 
program Zaměstnanost plus). 

Aktuálně probíhá 2. ročník Adventních okének: od 1. 12. až do 24. 12. každý 
den v podvečer září v naší obci okno některého z místních domů. Vydejte se na 
procházku a objevte jednotlivá adventní okénka, čeká tam na vás vždy malé pře-
kvapení. Podrobnosti o této akci včetně mapky s okénky najdete na obecním webu 
i facebookové události Adventní okénka Olomučany 2025. A můžeme prozradit, že 
dvě okénka budou velmi speciální, 13. 12. na Bahňáku a 24. 12. v místním kostele 
a jeho okolí.
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 KNIHOVNA a GALERIE
Ráda bych na tomto místě v první 

řadě poděkovala paní Martě Mrázkové, 
která mě po dobu nemoci zastoupila 
v knihovně, a čtenáři tak nepřišli o své 
knihovnické čtvrtky. Také dík i všem 
ostatním, kteří mě zastoupili a knihov-
na i Klub seniorů mohly bez problémů 
fungovat. V těchto dnech, kdy se dny 
zkracují a je brzy tma, je příznivé obdo-
bí pro půjčování knih a je to znát. Cho-
dí hodně čtenářů a nejen ti stálí, ale při-
bývají i noví, kteří naši knihovnu 
teprve objevili.

Také Základní škola s knihovnou 
dobře spolupracuje a školní děti jsou 
zde často na návštěvě. V září zde byly 

děti ze školní družiny a v listopadu přišli na návštěvu prvňáčci. Knihovna se také 
zapojí do akce Adventní okénko, kterou organizuje Klub maminek. V listopadu 
proběhlo ve Svitávce již tradiční Setkání knihovníků z našeho regionu, kde se se-
znamujeme s novinkami a nabídkami pro knihovny, které organizuje knihovna 
Boskovice. Jsem vděčná za spoustu nových informací a poznatků ostatních kni-
hovníků z našeho kraje, které věřím využiju také pro naši knihovnu. Další setkání 
knihovníků společně se zřizovateli knihoven bude v Boskovicích v Zámeckém 
skleníku, kde je připravený 
program o novinkách v kni-
hovnictví.

    Den, kdy se rozsvítil vánoční 
strom v Olomučanech, byla i 
knihovna otevřena pro ná-
vštěvníky a spolu s ní i Galerie 
s výstavkou betlémů a 
vánočních dekorací.

Přeji všem svým čtenářům 
krásné vánoční svátky plné po-
hody a nejlépe s knihou v ruce.

Eva Vašíčková, knihovnice
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 MYSLIVECKÉ SDRUŽENÍ
V září proběhlo tradiční setkání s klubem seniorů spojené s vycházkou ke 

Knížecí jedli na Dlouhém vrchu, opékáním buřtů a občerstvením na myslivecké 
chatě. 

Poprvé v historii byl v honitbě Olomučany uloven mýval severní, který je 
zařazen mezi invazní druhy. Tento živočich, původem ze Severní Ameriky, byl do 
České republiky zavlečen ze zájmových chovů a následně se rozšířil do volné pří-
rody. 

Od května se z Rakouska šíří nebezpečná nákaza myxomatóza, která dříve 
postihovala pouze divoké králíky. Po mutaci viru však začala ohrožovat také zajíce 
polního, jehož populace nyní trpí vysokou úmrtností – podle odhadů přes 90 %. 
Podle nařízení Státní veterinární správy je nutné nalezené uhynulé zajíce za-
kopávat minimálně 50 cm hluboko a místo dezinfikovat vápnem. Žádáme proto 
veřejnost, aby se uhynulých zvířat nedotýkala a nález neprodleně nahlásila 
Mysliveckému sdružení. Nákaza je aktuálně monitorována na většině území 
Jihomoravského kraje a 
částečně i kraje Zlínského.

Myslivecké sdružení 
Olomučany děkuje dětem 
ze ZŠ Olomučany pod ve-
dením paní učitelky Mgr. 
Košťálové za sběr kaštanů, 
které budou v zimním ob-
dobí poskytnuty zvěři jako 
vítaný doplněk potravy.

V poslední době také 
evidujeme zvýšený počet 
střetů vozidel se zvěří, 
proto žádáme všechny řidi-
če o zvýšenou opatrnost, 
zejména v lesních úsecích a 
v ranních či večerních hodi-
nách.

Všem občanům přejeme klidné 
prožití adventního času. Michal 

Mahr, předseda
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OKO
Drrrazí spoluobčané, místo úvodu 
si vypomůžeme podzimní básní: 

Jeřabin rudé korále.
A na stráni u lesa vřes.
Srdce je zkřehlé a znavené.
Zarudlé listí. Mlčící les.

Srdce je zkřehlé a znavené.
Prořídlá alej a tesknící sad.
Z vlhkého rána a z mlhy
do okna vane podzimní chlad.

Karel Babánek, Podzim

Otužilecká sezóna tedy za-
čala!!! A s ní i naše pravidelné 
aktivity – plavání v chladnou-
cích vodách. Ale popořádku…

V neděli 26. října 
proběhla 1. valná hromada 
olomučanského klubu otužil-
ců na výletišti Bahňák a podle 
většiny účastníků – členů klu-
bu, příznivců i náhodných ko-
lemjdoucích, to bylo setkání velmi příjemné. Celkem se nás sešlo 27 a 9 odvážlivců 
zakusilo vodu rybníka. Dokonce se během akce přihlásili i dva členové noví. Všem 
díky! A děkujeme také obci a hasičům za možnost využít budovu a vybavení.

Domníváme se, že příjemné aktivity by se měly opakovat, a tak se již nyní mů-
žete těšit na Vánoční plavání. Všechny zveme 24. prosince v 10:00 na výletiště 
Bahňák.

Abychom co nejvíce zjednodušili přístup k aktualitám klubu, tak jsme kromě 
internetových stránek zřídili i stránky facebookové (Olomučanský klub otužilců – 
OKO).

Kromě ohlášených akcí nás můžete pravidelně potkat každou neděli v 9:00 na 
v Bahňáku. „Žádný krok kupředu není malý!“  Chladu zdarrr!

Ponoř se do světa chladu, do své mysli a objev energii, kterou ti může dát příroda.Poznej s námi sám sebe! 
(oko38.webnode.cz)
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 SDH OLOMUČANY
V sobotu 6. 9. 2025 jsme se zúčastnili memoriálu Vlastimila Trnečky 

v Habrůvce. Na soutěži nás reprezentovalo družstvo mužů i žen. Našim mužům 
v úvodním rozběhu bohužel zazlobilo startování mašiny, což se ukázalo i v druhém 
pokusu, a ženy proto musely běžet se 
zapůjčenou mašinou od kamarádů 
z Březiny. 

I přes všechny tyto problémy veze-
me domů dvě první místa a k tomu 
putovní pohár, který se nám podaři-
lo získat po dlouhých 11 letech. Dě-
kujeme hasičům z Habrůvky za po-
zvání a organizaci, zároveň děkujeme 
kolegům z Březiny za přátelský a spor-
tovní přístup při zapůjčení mašiny.

Jako každý rok jsme zajišťovali ob-
čerstvení na Svatováclavských hodech 
v Olomučanech a ihned po nich jsme společně se stárky provedli úklid a zazi-
mování výletiště na Bahňáku.

Ve dnech 22. 9.–23. 9. 2025 se další z našich členů zúčastnil kurzu nositelů dý-
chací techniky v Tišnově, který úspěšně absolvoval. Dne 17. 10. zavítali dva 
členové opět do Tišnova na výcvik zaměřený na hašení lesních požárů a koncem 
října do Blanska na hasičskou stanici, kde absolvovali dvoudenní kurz základy 

zdravotnických znalostí. 
V pátek 21. 11. se zástupci 
našeho sboru zúčastnili 
okrskové schůze ve Křti-
nách.

Na závěr vás srdečně 
zveme 6. 12. 2025 na Čer-
tovský rej na Bahňáku, 31. 
12. 2025 od 10:00 na tra-
diční Poslední startování
v hasičské zbrojnici a 31. 1. 
2026 na Hasičský ples. 

Přejeme příjemné 
prožití vánočních svátků a 
šťastný nový rok.
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 SPOZ
V říjnu letošního roku se ko-

nala další svatba na obecním úřa-
dě v Olomučanech. Pro tuto 
slavnostní událost jsme vyzdobili 
zasedací místnost a následně vy-
pomohli při samotném obřadu. 

Měsíc listopad jsme zahájili 
výpomocí včelařům s Včelař-
ským odpolednem. O týden 
později, 15. 11. 2025, jsme při-
pravili tradiční Posezení pro se-
niory, které se letos setkalo 
s velkým ohlasem. Pro přítomné 
byl připraven pestrý program. 
Nejprve vystoupil ženský sbor 
MATENIČKY, který svým zpě-
vem vytvořil krásnou a srdečnou 
atmosféru, následovala malá tom-
bola s řadou zajímavých cen pro 
všechny zúčastněné. Celé setkání 
se neslo v přátelském duchu a na-
bídlo seniorům příležitost k roz-
hovorům a společně strávenému 
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času. V sobotu, 29. 11. 2025, proběhlo Slavnostní rozsvícení vánočního stro-
mu, kterým jsme společně zahájili adventní čas. I v letošním roce byl připraven 
bohatý kulturní a doprovodný program.

Závěrem krátká pozvánka na nadcházející období. Začátkem nového roku 
zveme do KC Olomučany na Sousedský bál, který se uskuteční 10. 1. 2026. První 
březnový víkend oslavíme Mezinárodní den žen. V jarních měsících přivítáme 
nové občánky naší obce (o přesném termínu budeme včas informovat). 

S blížícími se vánočními svátky přejeme příjemné a pohodové Vánoce, dětem 
spoustu splněných přání pod stromečkem a do nového roku 2026 především 
pevné zdraví. 

 VČELAŘI OLOMUČANY A KLEPAČOV
Jak jsem uvedl ve 3. čísle Zpravodaje 2025, připravili jsme pro děti a dospělé 

atraktivní program na akci Včelařské odpoledne, které proběhlo 9. listopadu 
2025 od 15. hod v Kulturním centru. Bylo to už čtvrté Včelařské odpoledne pořá-
dané od otevření Kulturního centra. Velmi příjemně nás včelaře překvapila velká 
návštěvnost na této akci, a to jak dětí, tak i dospělých. V celém Kulturním centru 
panovala velmi živá atmosféra.

U vstupu byl poster s fotografiemi z našich akcí i z akcí našich předchůdců po-
čínaje 50. roky minulého století až po současnost. Vstup do přísálí lemovaly na-
učné postery o životě včelího společenství s obrázky a popisem. Dále zde byla k vi-
dění i historická literatura o včelaření v Olomučanech a okolí, včelařské pomůcky, 
moderní včelařské zařízení pro léčení aerosolem, včelí úl s několika druhy rámků, 
matečníky, ze kterých se narodily včelí 
matky, a mnoho dalšího.

V prvním poschodí probíhalo 
zdobení medových perníčků a výroba 
svíček ze včelího vosku dětmi. Podle 
slov Lenky Krejčí, při zdobení téměř 
došly perníčky, které pro tuto akci 
upekla ze dvou dávek. Některé děti si 
nazdobily i 5 kusů. Tak veliký byl zá-
jem dětí.

Podobně tomu bylo i u výroby sví-
ček. Vlastnoručně vyrobené svíčky si 
děti ozdobily podle svojí fantazie. Na-
zdobené perníčky a vyrobené svíčky si 
děti samozřejmě odnesly s sebou.
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Velký zájem byl i o mikroskop, kde si každý mohl prohlédnout včelu, obraz 
z mikroskopu bylo možno promítnout i na promítací plátno. Jako kulisa byl 
promítán kreslený naučný film o životě včel s poutavým vyprávěním herce Pavla 
Lišky. 

Další zastavení bylo na „pracovišti“ stloukání včelích rámků. Bouchání kla-
dívka se mnohdy ozývalo velmi silně – s takovou vervou se děti pustily do práce. 
Stloukání probíhalo za dohledu včelařů na nízkém stolku, který byl pro děti velmi 
vhodný. Další atrakcí hojně navštěvovanou dětmi byla možnost si ručně odvíč-
kovat rámky s medem a následně v ručním medometu si med i vytočit. Za odměnu 
si děti mohly naplnit skleničku vytočeným medem a odnést si ji jako dárek od vče-
lařů.

Poslední zastavení bylo v prostorách 
baru, kde zájemci mohli ochutnat něko-
lik druhů medu a medovin. Med i me-
dovinu bylo možné na místě i zakoupit. 
Velký zájem o ochutnání medu byl zej-
ména u dětí, z nichž některé po-
rovnávaly med i několikrát a rodičům 
pak sdělily, který med mají zakoupit.

Z našeho pohledu velmi vydařená 
akce s velkým zájmem veřejnosti. Na 
organizaci se spolupodílely členky 
SPOZ, za což jim velmi děkujeme. Ně-
kteří návštěvníci nám darovali i peníze 
navíc, všem těmto dárcům moc děkuje-
me. 
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Nyní je aktuální provést přeléčení včel tzv. fumigací nebo jiným doporučeným 
způsobem pro snížení populace roztoče Varroa Destructor, který je pro včely vel-
mi nebezpečný. Koncem roku provedeme v naší organizaci léčení včelstev aeroso-
lem, které bude poslední v letošním roce.

Za včelaře: Ing. Jiří Hlaváček, předseda ZO ČSV Olomučany, z.s.

 TJ SOKOL OLOMUČANY
Ohlédnutí za podzimní částí sezóny 2025/2026 

Podzimní část sezóny 2025/2026 je úspěšně za námi a nastal čas ohlédnout se 
za výkony všech našich týmů. S radostí můžeme říct, že celý klub – od mužů až po 
nejmenší přípravku – odvedl poctivou práci.

Veškerá mládežnická družstva fungují již druhým rokem ve spolupráci s klu-
bem SK Babice nad Svitavou, což se ukazuje jako výborné řešení. Společný trénin-
kový proces, větší počet hráčů i kvalitnější podmínky umožňují dětem lépe růst a 
sportovně se posouvat.

Muži – boj o první příčku a vstup do skupiny o postup 
A-tým mužů má za sebou velmi úspěšný podzim. Tým předváděl po celé obdo-

bí vyrovnané a zodpovědné výkony, které vedly k umístění na 2. místě tabulky. 
Během celé podzimní části našli přemožitele pouze jednou, což svědčí o dobré for-
mě i výborné přípravě.

Situace na špici tabulky byla mimořádně vyrovnaná – Olomučany i Adamov 
získaly stejný počet bodů a o pořadí rozhodlo pouze skóre, které hrálo tentokrát 
lehce proti nám. Přesto jde o výsledek, který znamená jistotu postupu do jarní 
části do skupiny o postup do okresní soutěže.

Tým je motivovaný a odhodlaný zabojovat o postup. Doufáme, že navážeme 
na výkony z podzimu a že se konečně podaří přetavit dobrou formu v postup.

Starší žáci  
Starší žáci odehráli podzimní část v dobré pohodě a umístili se na 5. příčce. 

Jejich výkony se nesly ve znamení bojovnosti a postupného zlepšování. Tým si stá-
le sedá, sehrává se a učí se spolupracovat – a to je přesně to, co se v této kategorii 
počítá. Trenéři hodnotí první část sezóny pozitivně a věří, že na jaře může přijít 
ještě další výkonnostní posun.

Mladší žáci 
Mladší žáci, kteří již pomalu nakukují do „velkého fotbalu“, mají za sebou vel-

mi povedený podzim. S výborným skóre 62:27 obsadili 3. místo a jejich výkony 
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ukazují, že tým 
má správný 
směr. Hráči se 
výrazně zlepšu-
jí v herním 
projevu i v tý-
mové spolu-
práci. Zápas od 
zápasu si více 
věří, což se 
projevuje i 
v jejich výsled-
cích.

Mladší přípravka – nadšení na dvou soutěžních frontách 
Naše nejmladší na-

děje mají za sebou mi-
mořádně nabitý 
program. Stejně jako 
v loňském roce nastu-
pují v okresní i krajské 
soutěži, což je pro tuto 
věkovou kategorii ná-
ročné, ale zároveň vel-
mi přínosné.

V okresní soutěži 
se jim daří bodovat 
v každém zápase, což je obrovský úspěch. V krajské soutěži, kde jsou soupeři často 
fyzicky i herně silnější, se zase ukazuje jejich bojovnost a nebojácnost – ve většině 
utkání jsou vyrovnaným partnerem a žádný zápas nevzdávají předem. Trenéři 
oceňují hlavně jejich chuť do hry, týmového ducha a obrovské nadšení, které děti 
přenášejí i na své rodiče na tribunách.

Dětské sportovní odpoledne v červnu bude stát za to.
Podzimní Dětské sportovní odpoledne se letos bohužel uskutečnit nemohlo. 

Důvodů bylo více – jednak vysoká vytíženost dětí fotbalovými aktivitami, jednak 
také maximální obsazenost hřiště, které je během podzimu opravdu v permanenci. 
Dobrou zprávou však je, že o oblíbenou akci nepřijdete. Rozhodli jsme se ji pouze 
přesunout na červen 2026, kdy bude více prostoru, příznivější počasí a také více 
možností připravit pro děti i rodiče opravdu pestrý program.
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A můžeme slíbit, že se máte na co těšit – chceme využít delší přípravu a na-
bídnout ještě atraktivnější odpoledne plné sportu, soutěží a společné zábavy.

 FARNOST
Děkuji všem olomu-

čanským za vytvoření ra-
dostného společenství při 
oslavách sv. Václava, ať už na 
Bahňáku, nebo v kostele i ko-
lem něj.

Prožíváme adventní čas, 
kdy máme možnost připravit 
nejen své domovy, ale i svá 
srdce na vánoční svátky. Třetí 
neděle adventní je označována jako „radostná“, a tak máme ve farnosti připraven 
víkend plný radostných setkání, kam jste zváni: v sobotu 13. 12. se v Blansku na 
Katolickém domě uskuteční tradiční Vánoční dílna „Dárek od srdce potěší nej-
více“. V čase 8.30–12.00 je možné vyrobit dárky pro své blízké. V neděli 14. 12. 
farní kostel sv. Martina v Blansku rozezní Český filharmonický sbor Brno advent-
ním koncertem duchovní hudby, který začíná v 17:30, vstupné dobrovolné.

Na Štědrý den 24. 12. bude možnost od 14.00 navštívit místní kostel: pří-
chozí si budou moci prohlédnout kostelní betlém, zazpívat si koledy za doprovodu 
varhan a odnést ve vlastní lucerničce plamínek betlémského světla. V 15.30 navá-
že vánoční bohoslužba slova. Na Štědrý den proběhnou také vánoční bohosluž-
by v blanenském kostele – 15:00 vánoční mše přizpůsobená dětem a ve 22:00 
„půlnoční“ pro ty, kteří rádi prožijí vánočně-noční čas v kostele. Na hod Boží 
vánoční jste zváni ke společnému slavení do farního kostela, mše bude v 7:00 a 
9:00 v blanenském kostele. Na sv. Štěpána 26. 12. se uskuteční slavnostní mše 
v místním kostele v 11.00, kterou zpěvem doprovodí velký chrámový sbor z naší 
blanenské farnosti.

Pozoruhodnou událostí je „Živý betlém“ zobrazující tajemství, které si o Váno-
cích připomínáme. Přijďte se podívat, a to v sobotu 27. 12. v 16.00 ve farním areálu 
v Blansku. 

V novém roce se těším na viděnou ve středu 7. 1. v 17 h, kdy se v olomu-
čanském kostele uskuteční charitativní Tříkrálový koncert na podporu Tříkrálové 
sbírky (organizované Oblastní charitou Blansko). Mám radost ze zapojení Kaje-
sanu, obce i místní školy na této akci.

Těším se na setkání s vámi v čase adventním či vánočním. P. Jaroslav Čupr, farář 
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Stáhněte si aplikaci Munipolis! Kromě stávajících funkcí přináší od 1. 1. 2026 
novinku: Kalendář akcí a Ztráty a nálezy. Nechte si vše důležité přímo v telefonu!
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PLÁNOVANÉ AKCE
6. 12. 2025 Čertovský rej s mikulášskou nadílkou na Bahňáku 

(16.30 odchod v maskách od vánočního stromu)

13. 12. 2025 Adventní okénko na Bahňáku

22. 12. 2025 Vánoční koncert v 18 h v KC 

24. 12. 2025 Vánoční plavání v Bahňáku v 10 h

24. 12. 2025 Poslední adventní okénko u kostela + betlémské světlo

24. 12. 2025 Vánoční bohoslužba slova v 15:30 h

26. 12. 2025 Svatoštěpánská mše v 11 h 

31. 12. 2025 Poslední startování v 10 h u hasičky

7. 1. 2026 Tříkrálový koncert v kostele v 17 h

10. 1. 2026 Sousedský bál

31. 1. 2026 Hasičský ples

7. 2. 2026 Myslivecký ples

28. 2. 2026 Dětský karneval ve 14 h v KC

13. 3. 2026 Olomučanský „hospodský“ kvíz v 19 h v KC

březen 2026 Oslava MDŽ

29. 3. 2026 Pomlázkování


